



Председатель СК России поручил проработать вопрос об участии представителей ведомства в рабочей группе Госдумы РФ по решению жилищных проблем сирот



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин выступил с инициативой о рассмотрении вопроса об участии представителей ведомства в планируемой рабочей группе по решению проблем обеспечения лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, положенным по закону жильем. Ранее с предложением о создании такого органа на базе Государственной Думы Федерального Собрания РФ 16 ноября 2021 года выступил ее Председатель Вячеслав Викторович Володин. Он предложил создать рабочую группу во главе с заместителем Председателя Государственной Думы Анной Юрьевной Кузнецовой в целях выработки законодательных инициатив по решению проблемы.

Представители Следственного комитета готовы войти в состав этой рабочей группы и видят в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

этом большую продуктивность, поскольку владеют ситуацией по стране и знакомы с цифрами, отражающими серьезность проблематики по отдельным регионам. Граждане из категории сирот регулярно обращаются к Председателю СК России с жалобами о невозможности добиться положенного по закону жилья, поэтому этот вопрос находится на постоянном контроле главы ведомства.

Так, согласно статистическим данным в последние годы выросло количество сирот, которым требуется жилье, и по состоянию на начало текущего года их было 187 тысяч. В отдельных регионах отмечается значительный прирост сирот, нуждающихся в жилье. Например, следственным управлением по Волгоградской области был проведен детальный анализ ситуации в регионе. С 2016 по 2021 год численность граждан, включенных в список детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, нуждающихся в жилом помещении, увеличилась почти в два раза – с 3647 до 5165. Ежегодный прирост числа нуждающихся в жилье сирот составляет в среднем 500-600 человек. На данный момент детям-сиротам предоставлено 155 жилых помещений, из них 149 – во исполнение вступивших в законную силу судебных решений. Однако 968 решений суда о предоставлении сиротам жилья до сих пор не исполнены.

На местном уровне региональное подразделение принимает ряд мер по содействию в решении жилищных вопросов граждан из категории сирот, в том числе посредством инициирования увеличения размера бюджетных средств, выделенных на проведение мероприятий по приобретению детям-сиротам благоустроенного жилья. Налажено тесное межведомственное взаимодействие на данном направлении – идет регулярный обмен информацией с органами государственной власти и местного самоуправления, организовано проведение руководителями следствия тематических бесед, профессионально ориентирующих встреч-занятий с детьми-сиротами, проживающими и обучающимися на закрепленных территориях, с целью повышения их уровня социальной адаптации.

Председатель СК России подчеркнул, что проблему нужно решать консолидированными усилиями, обеспечивая всестороннюю оценку складывающейся ситуации в каждом субъекте страны, в том числе исследуя результаты освоения бюджетных средств, выделенных на решение жилищной проблемы сирот.

18 Ноября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1630213>